

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRENSA DE SEGOVIA

Sección telegráfica: ADELANTADO

SEGOVIA, mes de agosto de 1918. 128 páginas. PÉREZ, trimestre. 400 EL PASO EN SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: PLAZA DE CORPUS, 11. TELÉFONO NÚM. 141

Las reclamaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, no dirigidas a otra: SAN AGUSTÍN, 7. TELÉFONO NÚM. 81.

## El decreto sobre los trigos y la fabricación de harinas

El cronista de mercados de «El Norte de Castilla», don Anselmo Allué, comenta en dicho periódico la última disposición del señor Ventosa respecto a la venta de trigo y fabricación de harinas. Después de combatir varios de los puntos de dicho decreto, dice el señor Allué: «Con la disposición a que están haciendo referencia, no se persigue más fin que el de implantar la tasa del trigo a toda costa, y contra ello estamos seguros que, como en otras ocasiones, levantarán su protesta inmediata y enérgica los labradores, por ser injusta y odiosa en tanto no se tasan también los artículos que el agricultor necesita para la obtención de sus productos.»

Es verdaderamente intolerable que mientras el agricultor se le tasan sus principales productos (trigo, centeno, cebada y avena), y por lo tanto se le reducen sus ingresos, ya excesivamente menudados por la escasez de la cosecha actual, no se ponga tasa a los navieros, metalúrgicos, mineros y todas aquellas industrias que al amparo de la guerra están obteniendo utilidades que se cuentan por millones de pesetas.

Más lógico hubiese sido imponer un gravamen sobre los beneficios extraordinarios de la guerra, y los millones que se obtuviesen con él, dedicarlos íntegramente al abastecimiento del país, sin necesidad de sacrificar única y exclusivamente a los agricultores.

La parte de la disposición del señor Ventosa que se refiere a la fabricación de la harina única, nos parece acertada, pues con ello se aumenta la cantidad del producto panificable.

Creemos firmemente que el fracaso de este nuevo régimen de abastos, no se hará por desgracia esperar mucho tiempo, pues los precios que fijarán para el trigo las Juntas de Subsistencias serán seguramente bajos, dadas las actuales circunstancias, los labradores se retirarán de vender cuando puedan y tendrán que acudir a realizar incuaciones, y si éstas se llevan a efecto puede tenerse la seguridad de que la siembra de trigos este año será reducidísima en toda España y el problema a resolver en lo sucesivo será de escasez, no de excedente.

Por lo que al negocio de trigos se refiere, puede afirmarse que por de pronto habrá alguna paralización, hasta que se ven la forma de actuar de los Sindicatos de fabricantes de harinas, y sobre todo hasta que se fije el precio de tasa, así como el margen industrial para la molinería, de cuyos importantes extremos nada se concreta en el Real decreto.

## El correo de Riaza

Recibimos continuas quejas de nuestros suscriptores de los pueblos pertenecientes a los partidos de Riaza y Sepúlveda, sobre el retraso e irregularidad con que se recibe el correo y la prensa en dichas localidades, lo que obedece, exclusivamente, al detestable servicio que presta la Empresa contratista de la conducción del correo en automóvil.

Repetidas veces nos hemos ocupado del asunto en estas columnas, pues las protestas de los pueblos perjudicados no pueden ser más justas y la irregularidad en el servicio data de fecha antigua.

A los requerimientos hechos a la citada Empresa por el administrador principal de Correos, que constantemente se ha ocupado del asunto, se ha contestado siempre que la causa del retraso e irregularidad obedece a la escasez de gasolina; pero la realidad ha demostrado que si la carencia de dicho combustible es factor que pueda alterar el servicio durante algunos días, la causa primordial del

deberajuste con los coches que se emplean, que son unos artefactos viejos, pesados e inservibles, que al primer viaje que emprenden se inutilizan y dejan el correo y los viajeros en medio de la carretera.

Como este estado de cosas no podía ser eterno, la Dirección general del Ramo, atendiendo las justas reclamaciones de los pueblos, entidades, Prensas y representantes en Cortes, ha adoptado una resolución enérgica que pondrá en prácticos inmediatamente, a fin de que de una vez y para siempre quede arreglado un servicio de comunicaciones que afecta a comarca tan extensa e importante.

## El Rey a Santander

Salida de La Granja

San Ildefonso 12.—A las nueve y cuarto de la mañana salió en automóvil para Santander S. M. el Rey, acompañado de su ayudante, el coronel Lozada.

Fue despedido el Soberano por la infanta doña Isabel, las autoridades, el conde de Coello, el administrador del Real Patrimonio, señor Cabrera, y otras muchas personas.

Buena parte de la colonia veraniega y del vecindario presenciaron la salida de Su Majestad, que fue objeto de cariñosas manifestaciones.

Antes de marchar estuvo examinando don Alfonso los estragos causados por el fuego.

## LAS JUNTAS DE SUBSISTENCIAS

Todos hemos visto bien de cerca la actuación de las Juntas de Subsistencias y todos hemos presenciado en muchas ocasiones su ineficacia.

Ahora, la Comisaría de Abastecimientos trata de reorganizarlas. Así lo ha notificado el comisario a los gobernadores civiles en un telegrama circular.

La reorganización no sólo afectará a las Juntas provinciales, sino a las locales. El detalle de la reorganización lo publicaremos cuando conozcamos la disposición de la Comisaría.

Si se pretende colocar a las Juntas en condiciones de que puedan hacer una labor útil, la reorganización merecerá unánimes elogios. Por lo mismo que ha merecido unánimes censuras la esterilidad de los trabajos hechos hasta ahora por dichas Juntas.

Además, la Comisaría de Abastecimientos anuncia la creación de un Comité para abastecimientos de carbón.

## REMITIDO

Señor director de EL ADELANTADO. Mi distinguido y querido amigo: En el periódico de su digna dirección publicado el sábado último, ha leído un remitido de mi buen amigo don Angel de Arce, presidente de la Junta del Comedor de Caridad, en el cual se lamenta de que se dé la noticia en su diario de mi dimisión del cargo de vocal de la expresada junta del Comedor de Caridad, no debiendo extrañarle esto al señor Arce puesto que al entregar mi dimisión al señor secretario de la Junta, le hice presente mi firme propósito de renunciar al cargo que ejercía dentro de la misma, y al decirme este señor que no podía admitir la dimisión por que el cargo no era renunciable, según un artículo del Reglamento que rige en dicha institución, que lo único que podía hacer, era que faltase yo a dos o tres juntas, y entonces esta entidad, adoptaría el acuerdo de eliminarme de ella, y como esta forma no me era muy grata, puesto que yo acostumbraba a separarme y no dar lugar a que me eliminara de ningún organismo, porque al mi dignidad ni mi honor me permitía consentirle aun cuando fuera por fórmula, es por lo que me he dado de baja en la benéfica institución.

Las causas que me han obligado a renunciar a tan honroso cargo, no afectan para nada a los dignos señores que componen la Junta; han sido: el mucho trabajo y las grandes ocupaciones que hoy

pesan sobre mí que no me permiten dedicarme con la debida actividad al cumplimiento del cargo como era mi deseo.

Estas son las razones que me han obligado a separarme del Comedor de Caridad y que el señor Arce, con su claro sentido, espero que las verá justas y atendibles y que en mi caso creo hubiera hecho lo mismo que yo.

Creo he contestado al remitido del señor Arce y con este doy por terminado este incidente, expresando al mismo tiempo mi mayor consideración a todos los señores que constituyen la Junta del Comedor de Caridad, de los que no he recibido más que atenciones y deferencias por lo que eternamente les estoy agradecido.

Y a usted señor director, un millón de gracias por su bondad al publicar mi contestación, reiterándose de usted su afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m., Diego de León.

12, Agosto, 1918.

## SUGESOS EN LA PROVINCIA

UN HOMBRE AHORCADO

El día 10 del actual se ha suicidado en un pajero de su domicilio, utilizando para ello una cuerda con la cual se ahorcó, el vecino de Navas de Oro Pedro Prados Barbado, de oficio pastor.

Se ignoran las causas de tan fatal determinación.

El juzgado municipal instruye diligencias.

UN INCENDIO

En la tarde del día 8 del corriente se declaró un incendio en el pueblo de Valdevanos que causó desperfectos en dos casas de la propiedad de los vecinos de la mencionada localidad Guillermo Perledo y Jesús Martín.

El fuego fué dominado a las tres horas de iniciado.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

UN SUICIDIO

Riaza 11.—Ha puesto fin a su vida sesionándose la yugular, el vecino de esta villa Tibureto Montero.

Se ignoran los móviles que le han impulsado a tomar tan fatal resolución.

El Juzgado instruye diligencias.

## BOLETIN OFICIAL

Junta de cárceles

Para el día 26 está convocada a sesión extraordinaria la Junta de representantes de los pueblos que componen el partido judicial de Riaza.

Vacantes

La de médico titular de Marzuelo, con el sueldo anual de 760 pesetas, y la de Villaverde de Icar, dotada con mil pesetas anuales.

Concurso de un parque

El 2 de Septiembre tendrá lugar un concurso en el Parque de Intendencia de Valladolid, para suministro de artículos necesarios en varios parques de la región, y el de Segovia entre ellos, durante el estado mes de Septiembre.

Justicia municipal

Relación de aspirantes a los cargos de Justicia municipal, vacantes en esta provincia.

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán don Luis Adrados.

Destino.—Se destina al Regimiento Montado al teniente coronel don José Bordoy.

Nuevo director.—Ha sido nombrado director del Colegio de Santa Bárbara y San Fernando el coronel don Juan Martínez.

## Información provincial y regional

### Santo Domingo de Pirón

Toma de posesión del nuevo párroco El domingo 28 del pasado tomó posesión de la parroquia de este pueblo el párroco nombrado en virtud del último concurso, don Manuel de Frutos Iglesias, quien ha sido recibido en su nueva parroquia con grandes muestras de entusiasmo. Desde la casa parroquial hasta la iglesia, fué

acompañado dicho señor por el pueblo en masa, y a la puerta del templo se renovaron las muestras de contento de los habitantes de esta localidad, que no cesaban de dar vivas a su nuevo párroco.

Dióse posesión el virtuoso párroco y arzobispo de la Salseda, don Vicente Luengo, y fué presenciado el solemne acto por los señores curas de Adrada de Pirón, Basardilla, Losna, Torrecaballeros y Solosalvos, siendo todos agasajados en la casa rectoral con pastas y licores y tratados con amabilidad exquisita por la respetable familia del nuevo párroco, al que enviamos nuestra más cordial enhorabuena y deseamos mil prosperidades y feliz éxito en el desempeño de su sagrado ministerio.

CORRESPONSAL.

## RIAZA

Enlace matrimonial

Para el joven e ilustrado farmacéutico don Tomás Agudo, ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita Carmen Alvarez.

La boda se celebrará a mediados del próximo Octubre.

El verano

Va engrosando de un modo palpable la colonia veraniega. Entre los muchos veraneantes que han llegado recordamos a la señora de Muñoz con su hija Celis, ilustrada profesora de las escuelas de Aguirre; el bizarro capitán de infantería, don José Alvarez, y el escudado comerciante madrileño, don José Sanz Redondo.

CORRESPONSAL.

11-8-1918.

## Información local

### Segovia al día

El calor opista que es un gusto o para decir verdad un verdadero disgusto, hacéndonos suspirar por las húmedas playas del Septentrión, donde la gente se divierte, procurando desechar las penas que las múltiples conflagraciones internacionales nos brindan.

Con tanto fuego como despierta el sol estos días, se ha recibido encomiadamente la disposición de la Comisaría de Abastos, sobre el pan único en toda España, que no será el que se vieron obligados a comer los alemanes, y en cambio dá derecho a suponer que nos alivie del presentimiento sombrío que abrigáramos de que llegara a faltarnos este invierno.

Las medidas adoptadas por la Comisaría de Abastecimientos han agradado a casi todo el mundo; solo a los golosos no les ha hecho mucha gracia, porque les privan de los pasteles, cuya fabricación se ha prohibido; pero no hay derecho a sentir algunos indignación por que les falten las golosinas, cuando los artículos de primera necesidad no permiten ciertos lujos superfluos.

Tiempo tendrán los aficionados a comer pituitis y a atiborrarse el estómago de pasteles de todas las clases, de comerles en las cantidades que gusten.

Hasta tanto hay que poner punto en boca o cerrarla para tales golterías.

## DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasaron el día en Segovia la distinguida familia de nuestro paisano el ilustrado comendante médico, con destino en la corte don Nemesio Agudo y sus hermanos don Emiliano, médico de Bernardor, y la bella señorita Tomasa Agudo, de Santa María de Nieva.

—Ha salido para Calahorra (Logroño), nuestro estimado amigo don Luis Azcona.

—Ha regresado de San Sebastián, el subdirector en esta provincia de la sociedad de seguros «El Fénix Agrícola», don Francisco Gallardo.

Mejoría

He experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado, el conocido médico don Julián Grimsu. Celebraremos el completo restablecimiento del enfermo.

La verbena de mañana

Entre la juventud existe mucho entusiasmo para la verbena que mañana se celebrará en el Frontón Polo.

Como en la fiesta que se celebró últimamente, el local aparecerá engalanado con sumo gusto e iluminado con esplendidez.

Si alguna señorita, por olvido de la comisión organizadora o por deficiencias en el reparto de las invitaciones, no las hubieran recibido, desde luego se puede dar por invitada a la verbena.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que durante algún tiempo le retuvo en casa, nuestro buen amigo el joven primer teniente de Artillería, con destino en este regimiento de posición, don Emilio Nougés.

Lo celebramos.

## La música en los paseos

Esta noche, de diez y media a doce y media, la banda de la Academia de Artillería interpretará, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º En Avant, pasodoble.—Menzel.
- 2.º Martina Savota (primera vez).—E. Deigado.
- 3.º Le Arlesien, segunda suite, números 3 y 4.—Bizet.

SEGUNDA PARTE

- 1.º El alcalde de Strassberg, fantasía.—Suppé.
- 2.º A la expropiación de Valencia, himno.—Serrano.
- 3.º La paloma del barrio, pasodoble Soatullo.

## Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Gemida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 112; niños, 137; total, 249. En la cena: adultos, 113; niños, 138; total, 251. Total general, 500. Costeado por la Institución.

## SUETOS

Profesión de novicios

El jueves próximo, festividad de la Virgen, se celebrará en la iglesia de los Padres Misioneros la solemne profesión de 25 novicios; oficiando la misa el reverendo Padre general.

¡ATENCIÓN! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

VERBENAS

En el amplio patio del establecimiento de Mariano Sanz, en el barrio de San Millán, se celebrarán los días 14 y 17, con motivo de las fiestas de aquel barrio, dos grandes verbenas, que seguramente se verán muy concurridas.



## Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES Calle de San Agustín, 10

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Vod exposición de retratos en los es aparatos de la casa

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Mer-cancias, Ligeros, Mixto, Mensa-gerias, Correo, Ligeros, Mensa-gerias, Expreso, and ESTACIONES, Mer-cancias, Correo, Mer-cancias, Ligeros, Expreso, Mixto, Mensa-gerias, Ligeros.

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las com- prendidas entre Campos de Monzón y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, admitirá viajeros de las tres clases con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

Lotería Nacional Sorteo del día 12 de Agosto de 1918

Table of lottery results with columns for various prize amounts (e.g., 400 pesetas, 1000 pesetas) and corresponding winning numbers.

Advertisement for 'COPRO' featuring a large image of a bottle and descriptive text.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA' listing various shipping routes and services.

Advertisement for 'LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA' and 'LINEA DE FILIPINAS' detailing shipping schedules.

Advertisement for 'LINEA DE FERNANDO POO' and 'LINEA BRASIL PLATA' providing information on international shipping.

Advertisement for 'ARANDA DE BIERO' and 'GUILLER' featuring product images and pricing.

Advertisement for 'LICOR DEL POLO' featuring a polar bear illustration and promotional text.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarado Corón (M.), Blanco Beltrán, Camba (Alberto), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Carmona (Segundo), Contreras (Juan de), Cortés (Juan), Olco (Martín), Delgado (Sincio), Días de Escovar (N.), Días de Gonsalo, España (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Gila (Segundo), Huelva (Jaquín), Jackson Veyan (J.), John (Antonio), Jara Carrillo (F.), Lassa (Manuel), Livet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Julio), Navarro (Eduardo), Orj (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quenada (Férr), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angé (E.), Bincón Lascano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Bueda (Salvador), San José (Diego), Santander (Federico), Serrano Viteri (H.), Torromé (Bajaci), Vázquez de Aldana (E.), Velao (Dario), Vergara (Gabriel M.), Yrizaros (Alvaro), Zárraga (Miguel), Zurita (Mariano)

DE LUNES A LUNES

Bocadillos

El ministro del Trabajo en Francia ha realizado un vuelo en aeroplano en compañía de un aviador.

¿Que los ministros de allí vuelan, con o sin cautela? Pues casi igual pasa aquí porque el que no corre, vuela.

Hay en Boston un carpintero que se ha hecho famoso por la resistencia de su cabeza.

Hace poco, después de ponerse encima de ella una tona de 25 kilos de peso, invitó a un amigo a romperla a martillazos; el amigo descargó tales golpes encima de la piedra, que ésta despedía chispas, y por fin, se partió, sin que la testa del carpintero se resquebrajara lo más mínimo.

Ese carpintero está casado y tiene cuatro hijos; pero no es cabeza de familia.

Es cabeza de cemento armado.

En un pueblo, hace días, a un pobre novillero le cogió el primer toro, le arrastró por el suelo y le dió en una oreja un puntazo certero, que fuera de combate le dejó en un momento. Y es que ya están los toros cansados y molestos de ver que sus orejas se las llevan los diestros y ese toro diría: —¡Ya es hora, vive el cielo! de que se lleve un toro la oreja de un torero.

Se ha constituido en Inglaterra una sociedad cuyo objeto es combatir la tristeza y fomentar la sonrisa constante.

Los socios de esta agrupación se comprometen a sonreír en todas las circunstancias de la vida, particularmente en aquellas en que les ocurra algo desagradable.

Y habrá más de cuatro socios que del precepto acordándose y deseando, de hijo, observable a todo trance, cuando el señor tesorero de la sociedad les pase el recibo de la cuota, se sonriarán... y no peguen.

Ha comparecido ante los Tribunales Ingleses un sujeto a quien le faltan las piernas, acusado de haber dado de puntapiés a un policía.

Según ha resultado de las declaraciones, el acusado, que tiene dos piernas de palo, estaba hace días borracho y al amonestarlo el policía se puso furioso, se abalanzó sobre él y le dió con las piernas una paliza tremenda.

Y eso que el policía tenía piernas legítimas y ésto.

Peró las piernas del hombre de manera superior. ¡Es un sujeto que tiene madera de luchador!

Las grandes figuras universales

MÁXIMO GORKI

La muerte del célebre escritor ruso, esperada hace tiempo porque una grave enfermedad minaba su débil organismo, harto trabajado en su juventud por los embates de una vida aventurera, es una pérdida difícil de llenar en la mundial cultura.

Máximo Gorki formaba en las filas de los grandes pensadores del antiguo imperio de los zares. Sus obras, muy conocidas en España, obtuvieron, como en otros países en que se divulgaron prodigamente, la general aceptación a que tenían derecho unas narraciones históricas, en las que su autor hace desfilar ante los ojos de los que las leen, unas criaturas miserables, en las que los mayores rasgos de vileza se confunden con las acciones más nobles, en una mezcla desconcertante de reprobables y elevados sentimientos; todo un mundo alucinador de seres extraños, para quienes la vida es lucha continua con un destino brumoso lleno de penalidades; un constante drama sus existencias, abundoso en escenas dolorosas, en que la emoción halla su trono en el ánimo más sereno, haciéndole gustar, conmovido el torturador deleite de las hieles de la espiritual amargura.

En la hermosa colección de cuentos «Los vagabundos», el panorama de la estepa fría, inhospitalaria, averisiva, bárbara y cruel, con sus mujiks ceñudos y fatalistas; con sus cosacos feroces y primitivos, orgullosos y desplazados como sátrapas; tribus guerreras, cuyo descanso es pelear y el botín y la rapina la consecuencia lógica de sus actos vandálicos; esa dura estepa que ha devorado tanta carne y bebido tanta sangre que al fin se ha tornado en crasa y fecunda, surge como una visión adversa, cruzada por gentes hambrientas y errabundas que en sus aldeas ásperas y anticordiales, hallan, como brutal acogida, el egoísmo ingenuo de sus moradores y la caricia autoritaria del sayonesco knut policaco.

Gorki vivió en sus mocedades entre esas nómadas sin patria y sin hogar, y hasta sin nombre.

A la orilla del mar, en la Besarabia, sintió nacer en su espíritu ideas fantásticas, y como

Album femenino

PENSAMIENTOS

Hay tres cosas que la mujer no perdona nunca; que le arrebaten el cariño del hombre que ama, que le inflieran un daño al hijo idolatrado y que le llamen fea.

En las cuestiones del amor, la cordura y sensatez de la mujer se halla en proporción directa con los desengaños sufridos.

¿Queréis vencer la repulsión que hacia vosotros sienta una mujer madre? pues prodigad caricias al hijo de su alma; desde este momento, por mucho que os odie, os amará.

Si a la mujer no le mortificara la eterna y desconsoladora frase: «Quedarse para vestir imágenes», cuántas no harían la tontería de casarse.

Lucía CALLE DE CASADO.

LLUVIA DE ESTRELLAS

Cuando en mi niñez miraba cruzar por el firmamento las tembladoras estrellas de luminoso reflejo, pensaba que eran el llanto desprendido de los cielos: triste llanto de amargura, lágrimas de sentimiento por las desdichas del mundo, por los dolores acerbos, por el martirio ignorado de los pobres, de los buenos, que, en la lucha de la vida, inculcamente murieron.

No era cierto, me engañaba; de ser verdad mis ensueños, hoy que el mundo se destrona en combates gigantes, ya no quedara una lágrima en el azul firmamento... A menos de que en los astros, como en los humanos pechos, por la maldad de los hombres la compasión haya muerto.

M. R. BLANCO BELMONTE.

La tragedia del guñol

Aquel modesto barracón de ferias tenía en su portada un teatrillo guñol, donde unos muñecos diminutos, con cabezas enormes, lanzaban al aire palabras gurgales y estridentes; se movían presurosos de uno a otro lado, y al fin, llenos de colera, concluían por darse de estacazos. Y era muy curioso oír el «chás, chás» de los golpes que repercutían con sonoridad en la cabeza de uno de los personajes, probablemente la víctima del drama. El vencedor de la contienda, sañudo, vestía blusa abombada de percalina azul y

el dice, hubiera querido transformarse en polvo y dejarse esparcir en todas direcciones por el viento; desparramarse en la estepa, como la ola caliente de un río... Trabajó en Akermán como braceró en unas viñas; durmió muchas noches al fulgor de las estrellas, calificados por su rica imaginación de duendes flores, teniendo por lecho el pavimento de las calles en ciudades populosas, despertando de su sueño, para ir a continuarle entre los barrotes de una cárcel, preferible en algunas ocasiones al errante vagar sin abrigo y alimento entre el escarnio de los que la suerte les brindó a manos llenas sus favores.

Sintió más de una vez sobre su rostro la afrenta de los golpes de los esbirros de la autocracia. Escuchó las confidencias de hombres curtidos en las malas acciones, con quienes convivió y partió el negro pan de la caridad pública. En un campamento de zingaros que le albergó en una noche de angustia, escuchó de labios de su jefe la trágica historia de unos amores tintos en sangre...

Las borrascas de una vida tan agitada y febril le inspiraron, ya en la sombra de su fama literaria, una honda conmiseración hacia los desgraciados, hacia los humildes vejados por un régimen absurdo de privilegios, tiránico y absorbente.

En su despacho —nos dió a conocer un distinguido publicista— presidía sus intelectuales ocupaciones, la imagen de una Magdalena que enjugaba con la seda negra de sus cabellos, las plantas de azucenas del profeta sublime; como prueba de que los que sufren hallaban siempre en su pluma el amparo más resuelto y generoso.

Ha muerto Gorki, cuando su sueño dorado, la revolución rusa, alumbró con resplandores de incendio su triunfante realidad; pero con la pesadumbre de ver a su patria en marcha hacia un porvenir ruinoso, por consecuencia de esa misma revolución tan ardentemente acariciada en horas de rebeldía.

Como el vagabundo astro de uno de sus cuentos, al expirar habrán vertido sus labios ante el imponente fracaso de sus más caros ideales, derrocadores de la odiada burocracia zarista, el dolor intenso de esta frase irónica:

«La vida... la vida... ¡es a veces muy original esta vida!»

Gonzalo ESPAÑA

un gorro de hule con la inevitable pluma de gallo.

¡Oh, días venturosos, alegres y placenteros para los anónimos artistas que arribaban a la feria! Aquella pluma era misteriosa y por demás significativa; constituía un recuerdo, una lágrima de cristal que conservaba con fidelidad, a través de la variación eterna de las cosas y los seres, días venturosos en que abundaron los guñoles y se escanciaba e vino sin cesar. Todo el espectáculo era movido por unas manos invisibles. Los chicos, estacionados ante la barraca, se reían.

Un hombre con una blusa gris cogía de manos de los espectadores, según iban entrando en el local, unos sencillos cartones que simulaban los billetes. Todo el interior del saloncillo denotaba pobreza y abandono. Podía verse en las dos únicas lámparas que lo alumbraban, en los telones y cortinas remendadas y hasta en el letero de la «Salida» que había en una puerta, trazado por una mano inhábil, en caracteres irregulares y bailarines.

El público estaba formado en su mayor parte por chicos desarrapados y sucios, que se instalaban en los bancos arriñerados en el salón. También había algún mocetón y unos cuantos hombres de cara estúpida e inexpressiva.

—¡Pasen, señores, pasen! Va a empezar ahora mismo.

—Se oía afuera la voz de un hombre, acompañada de los correspondientes varetazos al cartel de hule en que se hacían constar los precios de las localidades.

Poco tardó en comenzar la función, pues el local estaba bastante repleto de público. Una esquila al poco rato sonó por tres veces. Y entonces un hombre deforme, tomando asiento ante el piano desafinado, comenzó a tocar un pasodoble torero.

—Anda, música y todo— se le oyó decir a un espectador.

Terminado el pasodoble, volvió a sonar la esquila misteriosa. El hombre de la blusa gris recorrió la cortina; sus ojos negros tenían una vaga expresión de melancolía y cansancio. Y apareció, en el fondo de la escena, una ventanilla que diríase puesta allí para abarcar de un golpe de vista toda la miseria de aquellas pobres gentes, pero adoptando convencionalismos conviene advertir que aquel agujero cuadrangular era el pequeño escenario en que habrían de presentarse los muñecos.

Oye, muchacha

Niña gentil y divina: he observado que toleras que se pase horas enteras tu novio junto a la esquina que le sirve de sostén, pintadote sus amores y pasando más sudores que un pez en una sartén.

¿No teme una insolación que mate sus alegrías, entre el calor de estos días y el fuego de su pasión?

¿No teme ese desdichado que te hace el amor formal, morir en la acera, igual que un tostón, mal comparado?

Hombre, que se eche en remojo y que te deje de ver, ¡pues! no vas a tener muy pronto un amante al rojo.

Dile: «al vado o a la puente», para ver si así se va... ¡Aunque alvado ya estará

presentó un nuevo muñeco, que llamó a la puerta del matrimonio burgués.

—¿Quién es?— dijo el marido, que tenía puesto el gorro de dormir.

—Soy yo; abra usted— contestó el otro. —Es un telegrama.

Al poco rato salía el señor a la puerta de la casa para informarse de la noticia. Era... lo de siempre. Había que tomar el primer tren por si se quería ver con vida al hermano que estaba gravísimo. Luego, los consabidos gemidos de la señora que habría de quedarse sola en la ciudad. Amonestaciones y abrazos del marido, que parte... Al poco tiempo, coqueteos de la señora, que terminan en una entrevista grotescamente apasionada. Y el señor, que, con la maleta en la mano, se presenta de improviso, sorprendiendo el coloco.

Los espectadores adivinaban ya el desenlace funesto del episodio del guñol, demasiado humano para un público infantil. El marido ultrajado toma en sus manos una estaca, desahogándose en el culpable, que expira en escena entre la general algazara de los ohiquillos.

Aún se oía en el aire el «chás chás» de los golpes de ensañamiento sobre la víctima, cuando el hombre de la blusa gris anunció a una bailarina. Se hacía llamar La Marinita. Era una chica de dieciocho a veinte años, delgaducha, cimbreante, de ojos tristes y toda ella revelando la anemia y el abandono más brutal. Acompañada por el piano cantaba unos «couplets», queriendo poner en ellos algo de energía y voluptuosidad, pero sin conseguirlo. Los megalobates se reían de la chica.

Un chulo, con dos grandes tufo sobre la frente, pronunció unas palabras canallas que hicieron enrojecer a la muchacha.

El hombre del blusón gris, que se hallaba en aquel momento recostado sobre la pared de la barraca, mostrándose febril y colérico, miraba al chulo con fijeza y, cual una fiera irritada, sólo esperaba el momento de embestir.

Una vez en la calle los espectadores, el hombre de la barraca se dirigió al chulo, y asiéndole fuertemente de las solapas, le dijo:

—Oye, tú, no escapes. Tenemos que hablar.

—¡Ah! ¿pero eres tú?— prorrumpió el chulo sin mostrar extrañeza.—Vamos, tú quieres que ahora mismo te rompa los dientes.

—Sí; vamos a verlo.

Anduvieron juntos un largo trecho. Después se internaron en la espesura de un jardín. Entonces, el chulo, con ademanes provocativos, sacó una navaja; pero nada pudo hacer con ella. El otro contendiente, con suma habilidad, se apoderó del arma, y forcejeando por desasirse de los brazos opresores, rugió:

—Acuérdate de lo que has dicho a esa pobre chica, ladrón. Es mi hermana...

Confundidos sus cuerpos en la lucha cayeron al suelo. Se oyeron gritos y alaridos de dolor. Y así vinieron aquellos hombres a representar la vida que momentos antes unos muñecos guñolescos se entretuvieron en remedar.

Ramón S. GRANGEL.

La característica

La primera compañía que como tenor de zarzuela acobarda de realizar Alvaro del Piao había sido desastrosa. El público de diversos hospitales se puso de acuerdo para no ir al teatro, y los cómicos pasaron las penas derramadas durante los dos meses que duró la excurción artística.

Por eso Alvaro se echó a la calle no bien descendió unas horas después de su llegada; en la casa de huéspedes donde era conocido y tenía crédito largo, ávido de tomar «postales» de Madrid, o a lo

con el calor que se siente! Por eso al esté de al lado entra a veces tan corriendo.

¡Es claro, irá el chico ardiendo a tomar un chico helado! Su calma me maravilla, y si sigue empedernido, le vas a ver convertido en ehuleta a la parilla.

Despídele, que si no abrigo serios temores y al verle pasar sudores y serios alegrías, mandéle a la parilla.

No seas tan inhumano; a tal crueldad no llegues y éhale agua cuando rieguas los tientos de tu ventana.

Al chico le ha de agrandar y no ha de causarle enojos, si no, entre el sol y tus ojos, vamos, se va a achicharar.

Y si no le has de querer, mándale, compadecido, con viento fresco en seguida... ¡que te lo ha de agradecer!

José RODAO.

menos, de la acera de la calle de Sevilla, tierra de promisión, a la cual, pocos días antes, le parecía muy difícil llegar.

Pero como desamor, llegó al fin, después de engañar al fondista de la última capital de provincia donde representaron, y llegó también al sitio donde campear a su gusto tantos cómicos deseosos de contratarse.

Al primero con quien se topó contóle la triste historia, que el otro oía sonriendo, como quien condice ya el desenlace; y al fin, acabada que fué le preguntó el oyente:

—¿A qué llevabas como barítono?

—A Pepe Segura.

—Y la tiple, ¿quién era?

—Nada menos que Rosarito Luna.

—¿Y la característica de la compañía?

—(Alvaro, distraído). ¿La característica de la compañía? ¡Pues no pagar a nadie!!!

RIGEL.

Guitarra española

Voy apuntando en un libro todas tus partidas malas; ¡por apuntar quedan muchas, y ya el libro se me acaba!

No sé vivir en el mundo, pues, para vivir contento, hay que adular a los malos y que engañar a los buenos.

Entre las sombras vivía, y fué para mí tu amor como si el ramaje espeso rompiera un rayo de sol.

La vida es un puro engaño, pues de sus engaños vivo, y para vivir dichoso quiero engañarme a mi mismo.

¡Vaya si poco de torpe en estos juegos de amor! ¡Me salgo de un laberinto y me entro en otro peor!

Narciso DIAZ DE ESCOBAR.

Postres variados

El juez especial encargado de depurar las denuncias sobre los sucesos de Agosto, que está en Barcelona, es el señor Raigón.

¿Raigón? ¡Pues no va a haber pocos careos!

Para dar a las reformas de empleados su cimiento y ajustar todas sus normas a cada departamento, dictará cada ministro una orden oportuna que servirá de registro y no tendrá duda alguna. Lo cual ahorrará metales, porque dicha aplicación sólo cuesta nueve Reales...

Ordenes a la nación.

De Oriente, refiriéndose a las diferencias surgidas entre búlgaros y turcos, nos viene la nueva de que la cuestión balcánica es la misma de 1912.

Pues no se parece tan nueva.

Los sepultureros de Almería se han declarado en huelga. Siempre fueron sufridos; hasta ahora que se les han hinchado las narices.

Y no les da la gana de abrir las fosas.

J. RODRIGUEZ ORTIZ.

SIN FRANQUEO

E. T.—El asunto no tiene fuerza cómica y luego son tan defectuosas algunas redondillas... No son consonantes, aunque lo parecen a primera vista; perejil y calcetín, ni Espirido y cocodrilo, ni colmillos y Ríofrio. Guiando más los asuntos y la forma haría usted algo aprovechable.

Cine.—Hay que comprimir, ciudadano. Ni en prosa, ni en verso, puedo admitir cosas largas.

# : Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

### DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: todos los días, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

### Las Hijas de María

El próximo miércoles, 14 del actual, celebrará Junta general extraordinaria, en la iglesia de San Martín, a las once de la mañana, la Asociación de Hijas de María.

Se ruega a las asociadas la más puntual asistencia, por ser de importancia los asuntos que en dicha reunión han de tratarse.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

### Las fiestas de Catorcena

Los jóvenes del barrio de San Esteban están preparando varios festejos que se celebrarán con motivo de la Catorcena.

Desde luego se sabe que habrá verbena, dianes y bailes de salón, que amenizará una banda de música.

### Las salves en la Fuencisla

Desde el 17 de este mes, las salves que se celebran en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla todos los sábados, darán principio a las siete y media de la tarde.

# ::: La Concepción :::

En cualquier artículo de los innumerables que tenemos y que V. precise, la economía en su compra ascenderá a un tanto por ciento crecido.

Plaza Mayor, 44

### Información general

### Madrid

#### Reformas en la policía

Con motivo de la cesantía del inspector general de policía de Barcelona señor Retana, vuelve a hablarse con insistencia de que se procederá muy en breve a la reforma de dicho cuerpo.

#### Reglamentación del juego

Se asegura que en una de las últimas reuniones de los ministros se trató de la cuestión de la reglamentación del juego, pero no se adoptó acuerdo.

#### Sobre una información

Se niega verosimilitud a la información política publicada por «Heraldo» acerca de discrepancias surgidas en el seno del Gobierno por la cuestión de los presupuestos.

#### El prelado de Avila

Hasta hoy no ha aceptado el nombramiento el nuevo Obispo de Avila, y lo ha hecho a requerimiento de Su Santidad.

De un día a otro, lo publicará la «Gaceta».

#### Próximo Consejo

Antes de finalizar el mes se celebrará en Madrid un nuevo Consejo. En dicha reunión será tratada la cuestión económica, pues para entonces ha de estar muy avanzado el proyecto de presupuestos.

#### Petróleo para España

El director de Comercio ha dicho a los periodistas, que está en camino para España, desde los Estados Unidos, un vapor que trae 20.000 barriles de petróleo.

Como desde el mes de Septiembre quedarán normalizadas estas importaciones de petróleo, se calcula que vendrán en dicho mes unos 45.000 barriles más de petróleo.

Esto remediará grandemente las necesidades de la industria.

#### Inauguración de un monumento

Ayer tarde marchó a Asturias el ilustre ex ministro de Instrucción pública don José Franco Rodríguez para asistir, en representación del Gobierno, al acto de inaugurar en Avilés, el día 23 del corriente, el monumento erigido en memoria del Adelantado don Pedro Méndez.

#### Interinidades

Durante la ausencia del ministro de Hacienda ha quedado encargado del despacho ordinario de los asuntos de este ministerio el subsecretario del mismo, señor Gavito.

Del despacho de la subsecretaría de Gracia y Justicia, en ausencia del señor Argente, se ha encargado el director general de Prisiones.

#### Contra la actuación del comisario de Abastecimientos

Anoche se atribuyó a una importante entidad patronal el propósito de adoptar graves determinaciones en orden a sus relaciones con la Hacienda pública para significar su protesta por la actuación del Gobierno en cuanto se refiere a sub-sistencias.

### Provincias

#### Muerto al presenciar un embargo

Santander 12.—A las once de la mañana llegó de Bilbao a esta población don Félix Alvero, de cincuenta años, con objeto de presenciar la diligencia del embargo de una finca suya, valorada en 90.000 pesetas; cuando se practicaba el embargo, fué tal la emoción que recibió que quedó muerto en el acto. Entre los que se hallaban presentes la impresión recibida fué dolorosísima.

#### Actitud grave

Anoche se dijo en las tertulias políticas, que la Junta de Defensa patronal ha acordado darse de baja en la Contribución Industrial, desde el día 1 de Septiembre, como protesta contra la actitud del Gobierno, aumentando la cuota contributiva y la política de restricciones de luz, etc.

#### El Rey en Santander

Santander.—A las cuatro y media llegó el Rey en automóvil. Le acompañaba su ayudante, señor Molin.

En la calle Atrazanas tuvo que detenerse el «auto» regio a causa de un choque entre un tranvía y un carro.

Los transeúntes vitorearon a don Alfonso.

#### La huelga de mineros

Cartagena.—La huelga sigue en el mismo estado.

El gobernador ha celebrado una conferencia con el Comité de huelga. Esta misma tarde volverán a reunirse, con asistencia de los patronos.

Los cargadores de muebles están dispuestos a deponer su actitud y volver al trabajo. Los patronos se niegan a despedir a los asquitos que trabajan actualmente.

### TRASPASO

de confitería y pastelería, por no poder atenderla su dueño, sitlo céntrico. Razón, Juan Bravo, 33.

# Conferencia telefónica

Madrid, 21 de mayo.

#### La mañana del presidente

El señor Maura no asistió a su despacho oficial, por haber recibido en su domicilio, donde recibió la visita de varios ministros.

#### La nota a Alemania

El señor Dato se vistió con el jefe del Gobierno dándole cuenta de varios asuntos internacionales, entre ellos la noticia de haber llegado a Berlín la Nota española.

#### Más comisiones

También visitó al señor Maura una comisión de senadores, diputados y alcaldes de Alicante, interesándose por la mayor facilidad en los transportes.

#### Bases navales

El jefe del Gobierno presidió la ponencia de la Junta Nacional de Defensas, estudiando las bases navales.

#### Ministro de viaje

Esta mañana ha salido en automóvil para Cestona el marqués de Albuquerque.

Se ha encargado de los asuntos de Gobernación el subsecretario.

CORRESPONSAL.

## Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS ESPININGS	medida	precio
	kg.	kg.
Hé aquí los precios:		
Hoy gran derroche de Besugos		
Merluza	2 00	
Congrio	1 00	
Besugos	0 80	
Chicharros	0 50	
Lenguados	3 00	

### TIPIC RO DOMICILIO

Se arreglan toda clase de muebles. Embalajes a precios módicos.

## Alvaro González

Angosta, número 5

Se reciben avisos, Arquetas, número 1, tienda de vinos.

### PÉRDIDA

En la noche del 6 último, se ha extraviado un pollino de dos a tres años, entero, pelo negro. Se ruega avisar a Gregorio Herranz, de Aldea Real, quien abonará gastos y gratificará.

### Alto, señores pajeros

Os compraría hasta cien mil arrobas paja de trigo trillada, al ser posible en fardos.

Dirigirse a don Félix Rodríguez Rodríguez, en Paredes de Nava (Palencia).

### Ama de cría

se necesita para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, don Luis Escobar, en Garcillán.

### Ama de cría

se desea para Madrid. Razón, en la Administración de este periódico.

### VENTA

de una casa en El Espinar, en la plaza de la Constitución, con accesoria por la del marqués de Perales; consta de planta baja y principal, cuadra, corral y cobertizo.

Informes, Pascasio Díaz, Cervantes, 27, Segovia.

# : De interés general :

El acreditado comercio de tejidos de

## MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS)

se ha trasladado al núm. 11, 13 y 15 de la calle de Juan Bravo

(FRENTE A LA FERRETERIA DE ARANA)

donde encontrará mi distinguida clientela y el público en general, un inmenso y variado surtido en sedas para vestidos, colchas, mantas, sábanas, colchones, mantones de Manila bordados y lisos y todos los artículos del ramo de tejidos.

LA MEJOR CASA PARA EQUIPOS DE NOVIA

## :: MIGUEL SERRANO ::

JUAN BRAVO, NÚM. 11, 13 y 15

SEGOVIA

# CONCURSO

Se anuncia para el día 23 del presente mes de Agosto, a las once de la mañana, en el domicilio de «DÁMASO HERAS Y COMPAÑÍA (S. EN C.)», Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso para el suministro de 12.000 arrobas de paja de trigo.

Los que deseen enterarse de las condiciones, pueden hacerlo todos los días hábiles hasta el anterior del concurso, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

San Ildefonso 1.º de Agosto de 1918.

Dámaso Heras y Compañía (S. en C.)

# GRAN ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR

Carretera de San Ildefonso, núm. 4

(FRENTE A LA POSADA DEL NORTE)

## Nemesio Moreno (a) Mocete

tiene el gusto de ofrecer al público en general, toda clase de vinos corrientes en inmejorables condiciones y precios sin competencia. Servicio a domicilio desde 16 litros en adelante. Se reciben avisos, Carretera de Boceguillas, número 2. (Almacén de Cereales).

Precios especiales a los consumidores al por mayor. En breve instalará otro nuevo establecimiento para mayor comodidad del público.

## JERÓNIMO PARRÁ GANELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Men, 23, 1.º—Madrid

**Hernias** (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

### PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, limitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde. el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

## Fábrica de postales

Solicito representante activo y conocedor del artículo para trabajar en toda la provincia. Referencias o garantías, Casa E. Dumas, San Pablo, 28, Barcelona.

## VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales

farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

## Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Visconti  
INFORMES Y VENTA  
Muerte y Vida, 18 y 15, Barcelona

**HIPOFOSFITOS SALUD**

**ANEMIA INAPETENCIA**

**28 AÑOS EXITO CRECIENTE**

RECHÁZASE EL FRASCO  
NO SE LEE EN LA ETIQUETA  
EXTERIOR CON TINTA ROJA

**HIPOFOSFITOS SALUD**